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У техничкој документацији за неки уређај ученик је прочитао следеће: „За нормалан рад уређаја напон на његовим прикључцима треба да буде у границама од 
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. У зависности од начина рада уређај „вуче“ струју јачине од 
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. Пошто ученик није имао подесан извор за напајање уређаја, искористио је акумулатор напона 
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 и занемарљивог унутрашњег отпора, као и два отпорника 
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, при чему је 
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. Све то је спојио као на приказаној шеми. У ком распону вредности може бити отпор 
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, да би на тај начин, прикључени потрошач нормално функционисао?  Уређај је на слици означен са R                
2. Девојка стоји на растојању 1 метар од излога и посматра свој лик који настаје као последица делимичног одбијања светлости од стакла (стакло се понаша као огледало). Излог се састоји од два стакла који стоје једно иза другог на неком растојању и паралелна су међусобно. Девојка види два лика при чему јој се чини да је висина једног мања од висине другог и износи 3/4 другог. Наћи растојање између стакала излога. Помоћ: Величина предмета коју човек види зависи од угла под којим види његове крајње тачке.
3. У топлотно изолованом суду (нити одаје топлоту околини, а нити је прима од ње) се налазио лед на температури 
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. У суд је усута вода, масе 
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. Колика може бити коначна запремина његовог садржаја ако је равнотежна температура садржаја суда мања од нуле? Густине воде и леда су 
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. Специфичне топлоте износе 
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. Топлота топљења леда износи 
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. Сматрати да суд не учествује у размени топлоте са водом, односно ледом.
4. Проводни прстен састављен је од две различите жице које су везане на ред. Дужина сваке жице је 
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, а површина попречног пресека износи 
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. Специфичне отпорности жица износе 
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. Хомогено променљиво магнетно поље које се мења са временом по закону 
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, где је 
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 нека константа, је нормално на раван прстена. Израчунати количину топлоте која се издвоји у прстену док магнетна индукција не постане једнака нули. 
5. Два једнака балвана, сваки од њих масе 
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, стоје у води између два зида неког канала, као на слици. Половина горњег балвана је у води. Одредити силе којима балвани делују на зидове канала.
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	1. Из текста техничке документације следи да отпор 
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 уређаја зависи од његовог начина рада и може се кретати у границама од 
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(3п). Напон на уређају се лако може добити као 
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(3п). Види се да при порасту отпора уређаја, расте напон на њему, а да би уређај нормално радио потребно је да буде испуњено: 
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(1п). Из овога следи да је 
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(3п) Када се замене изрази за 
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 добијају се границе у којима може бити његова вредност: 
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[image: image83.emf]2. Означимо са 
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 – растојање од девојке до излога а са 
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 – растојање између стакала. Свако стакло се понаша као огледало, тако да настају два имагинарна лика девојке (4п). Даљи лик (означен са ak) ће се девојци учинити мањим него ближи лик (означен са bn)  пошто је даљи и она га види под мањим углом (2п). Угао под којим девојка види лик ak, једнак је углу под којим она види део bm ближег лика и зато је 
[image: image41.wmf]3

4

bmh

bnH

==

 (4п). Из сличности троуглова 
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 (5п), а бројна вредност  износи 
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3.  Ако је равнотежна температура 
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 (1п) и при хлађењу до равнотежне температуре 
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 (1п), а лед се загрева и прима количину топлоте 
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(1п). Из једначине топлотне равнотеже следи: 
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Ако се изрази равнотежна температура она износи  
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(2п), а да би била мања од нуле мора бити 
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 (4п) јер је једино 
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. Сада се лако добија да маса леда мора бити 
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 (3п). Коначна запремина садржине износи 
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4. Обим прстена износи 
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 (2п) . Због променљивог магнетног поља, у прстену се индукује ЕМС која по Фарадејевом закону има вредност: 
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 (2п) јер нема промене површине. 
[image: image64.wmf]k

L

k

P

×

=

×

=

p

e

2

 (3п). Струја која тече кроз прстен има вредност 
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(2п). Струја је константне јачине и тече кроз прстен током времена 
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(2п). Ослобођена количина топлоте износи 
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5. На слици су приказане силе које делују на балване. Услови равнотеже доњег и горњег балвана у вертикалном правцу редоследно су: 
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 сила потиска, а 
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(4п). Из последње две једначине следи 
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(2п). На основу претходних једначина налазимо тражену силу 
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